

ELTE TÁRSADALOMTUDOMÁNYI KAR KITÜNTETÉSI SZABÁLYZAT¹

]

A Kar kitüntetései:

- a) A Társadalomtudományi Karért díj
- b) Lakatos László-díj a Társadalomtudomány Oktatásáért
- c) A Társadalomtudományi Kutatásért díj
- d) Dékáni Elismerés
- e) Etelaky Éva-díj – az év demonstrátorának
- f) Mányai Judit-díj – a szociális munka szakon írt legjobb szakdolgozat készítőjének
- g) Csákó Mihály-díj – a Szociológia Intézethez tartozó képzésekben kiemelkedő munkát végző demonstrátoroknak, illetve PhD-hallgatóknak
- h) Ohly Éva-díj a Szociális munka gyakorlati oktatásáért
- i) ELTE TáTK Szociális Munka kiváló terephely
- j) Boglár Lajos-díj – a legjobb terepmunkáért

A Társadalomtudományi Karért díj

A díjat megalapította a 057/2008. KT (XI.04.) számú határozat, módosította a 005/2019. KT (02.19.) számú határozat. A díjjal járó kitüntetés leírása: A kitüntetési instrumentum 10 cm átmérőjű sárgaréz színű dupla fém gyűrű, amelynek keretében üveggel zárt térben áttetsző megjelenésben a Kar stilizált logója rajzolódik ki. A gyűrű külső felületére az „ELTE Társadalomtudományi Kar kitüntetése” megnevezés, az évszám, valamint a kitüntetett neve vésettetik be.

A kitüntetés adományozható a Karral közalkalmazotti jogviszonyban álló oktatóknak, kutatóknak, dolgozóknak, akik több éven át kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Adományozható továbbá azoknak a személyeknek, akik a Kar működését, presztízsének növelését tevékenységükkel jelentős mértékben segítették.

A Karral közalkalmazotti jogviszonyban állók közül évente maximum hárman részesülhetnek a kitüntetésben. A kitüntetés minden évben a tanévzárón nyújtandó át. A külsők számára a kitüntetés tanév közben is adományozható, és azt a dékán ünnepélyes keretek között adja át. A kitüntetéssel névre szóló oklevél jár.

A kitüntetést a Kari Tanács adományozza az intézeti tanácsok, a szervezeti egységek vezetői és a dékán javaslatára. „Külsők” részre sürgősséget igénylő kivételes esetben a dékán személyesen is dönthet a kitüntetés adományozásáról; döntéséről a Kari Tanácsot tájékoztatnia kell.

A kitüntetési javaslatot minden év április 30-ig kell eljuttatni a Kari Tanács titkárához.

¹ Egységes szerkezetben a módosításáról szóló 033/2023.KT (04.11.) számú határozat rendelkezéseivel.

Lakatos László-díj a Társadalomtudomány Oktatásáért

Lakatos László-díj a Társadalomtudomány Oktatásáért – megalapította 006/2019. KT (02.19.) sz. határozat – adományozható annak a Karral teljes munkaidejű közalkalmazotti jogviszonyban álló oktatónak, kutatónak vagy a Kar volt oktatójának, kutatójának, aki több éves oktatói, oktatáspolitikai tevékenységével jelentős mértékben járult hozzá a Kar oktatási tevékenységének fejlesztéséhez, magas minőségéhez. A kitüntetés évente legfeljebb három személynek adományozható. A díjazottak személyére az intézetigazgatók közös javaslata alapján a dékán tesz javaslatot. A díjak odaítéléséről a Kari Tanács dönt. A díjazottak oklevélben részesülnek.

A Társadalomtudományi Kutatásért Díj

A Társadalomtudományi Kutatásért Díj – megalapította a 007/2019. KT (02.19.) sz. határozat – adományozható annak a Karral teljes munkaidejű közalkalmazotti jogviszonyban álló oktatónak, kutatónak vagy a Kar volt oktatójának, kutatójának, aki jelentős hatású tudományos tevékenységével hozzájárult a Kar hírnevének öregbítéséhez. A kitüntetés évente legfeljebb három személynek adományozható. A díjazottak személyéről a Tudományos Bizottság közös javaslata alapján a dékán tesz javaslatot. A díjak odaítéléséről a Kari Tanács dönt. A díjazottak oklevélben részesülnek.

Dékáni Elismerés

Dékáni Elismerés – megalapította a 008/2019. KT (02.19.) sz. határozat – adományozható a Karral teljes munkaidejű közalkalmazotti jogviszonyban álló, oktatást-kutatást segítő alkalmazottjának, aki legalább 5 éve dolgozik a Karon és munkája során folyamatosan kiemelkedő teljesítményével járul hozzá a Kar működéséhez. A Dékáni Elismerés évente legfeljebb három személynek adományozható. A Dékáni Elismerés pénzjutalommal jár, amelynek összege bruttó 70.000 forint. A díjazottak személyéről a tanszékvezetők, a Dékáni Hivatal, a Gazdasági Hivatal, a Tanulmányi Hivatal, valamint a Némédi Dénes Könyvtár vezetőjének közös javaslata alapján – a jelölt munkáltatójának egyetértését kikérve – a dékán tesz javaslatot. A díjak odaítéléséről a Kari Tanács dönt.

Etelaky Éva-díj az év demonstrátorának (Társadalomkutatások Módszertana Tanszék)

Az Etelaky Éva-díj – megalapította a 79/2012. KT (11.13.) számú határozat – a Társadalomtudományi Kar egykori hallgatója, a Társadalomkutatások Módszertana Tanszék demonstrátora emlékéért hivatott őrizni. Etelaky Éva 2012. május 20-án, 24 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Karunk kiemelkedő hallgatója volt, aki az oktatásban is aktívan részt vett. Az Etelaky Éva-díjat minden évben a Társadalomkutatások Módszertana Tanszék legjobb demonstrátora kapja.

A díj kiosztásának megszervezése annak az oktatónak a feladata, aki az adott egyetemi év második félévében a Társadalomkutatások Módszertana Tanszéken a demonstrátorokat irányítja. Az oktató a demonstrátorok munkáját az alábbi szempontok figyelembevételével értékeli és ezek alapján javaslatot tesz a dékánnak a nyertes személyére. A jelölési szempontok a következők:

- az adott évből elérhető Oktatói Munka Hallgató Véleményezése,
- tartott kurzusok száma,
- évközi aktivitás és plusz munkák mennyisége,
- adott évben nyújtott esetleges tudományos teljesítmény.

Az értékelés mindig csak az adott egyetemi évet vesszük figyelembe. Egy demonstrátor a díjat mindösszesen egy alkalommal kaphatja meg.

Mányai Judit-díj (Szociális Tanulmányok Intézete)

2006 őszén elhunyt kollégánk emlékének méltó megőrzése érdekében, az évente hagyományosan a legkiválóbb szociális munkás szakdolgozónak odaítélt díjat – megalapította a 021/2007. KT (II.20.) számú határozat – Mányai Juditról neveztük el.

Mányai Judit egyik szakmailag legelismertebb, tanári munkáját a legmagasabb színvonalon végző oktatónk volt, aki szívügyének tekintette a kiemelkedő hallgatói teljesítmények elismerését. Az elnevezés egyszerre szolgálta a díj rangjának emelését és egy teljesértékű oktatói életmű elismerését.

Minden tanév végén lehetőség van jelölésre a téli, illetve a nyári záróvizsgán megvédett szakdolgozatok közül. Ebben a Szociális Munka Tanszék minden munkatársa részt vesz. A konzulensek, opponensek és a záróvizsga bizottság tagjai jelzik, hogy mely dolgozatokat tartják kiemelkedőnek. Ezt követően egy tanszéki bizottság, három kolléga értékeli a kiválasztott dolgozatokat és így alakul ki a végeredmény. Az értékelési szempontok: a választott téma komplex elemzése, a vizsgált kérdés makro- és mikroszintű kibontása, a személyes gyakorlati tapasztalatok reflektált megjelenítése.

A díj átadására a diplomaosztón kerül sor.

Csákó Mihály-díj (Szociológia Intézet)

Az ELTE TáTK Szociológia Intézetéhez tartozó képzésekben, különösen a magyar és az angol nyelvű BA képzésben erősen támaszkodunk demonstrátorok és PhD hallgatók munkájára. Közülük többen is nagyon nagy erőbedobással, nem pusztán lelkiismeretesen, hanem aktívan, saját kezdeményezésekkel előállva és ezeket meg is valósítva járulnak hozzá ahhoz, hogy színvonalas képzést tudjunk nyújtani a hallgatóknak. A 032/2022. KT (05.03.) számú határozattal megalapított Csákó Mihály-díjjal kívánjuk elismerni az oktatásban vagy az oktatás segítségével átlagon felül teljesítő hallgatók munkáját. Csákó Mihály, volt kollégánk és tanárunk nagyhatású ifjúság- és oktatásszociológiai munkássága mellett, illetve ezzel szoros összefüggésben annak a pedagógiai attitűdnek volt az egyik legmarkánsabb képviselője, amelynek értelmében az oktató partnerként tekint a diákokra és aktív szereplőként igyekszik bevonni őket az egyetemi órákon zajló munkába.

Egy évben maximum 3 fő díjazható. A díjazottak személyéről a Szociológiai Intézethez tartozó képzések szakigazgatói döntenek. A díjakat a kari diplomaosztó ünnepségen vehetik át a díjazottak.

Ohly Éva-díj a Szociális munka gyakorlati oktatásáért (Szociális Munka Tanszék)

A 003/2023. KT (01.10.) számú határozattal megalapított Ohly Éva-díj a Szociális munka gyakorlati oktatásáért adományozható annak a Szociális Munka Tanszékkal tereptanári szerződést kötött tereptanárnak, aki a szociális munka gyakorlatát kiváló minőségben, a szakma alapértékeit átadva, etikai normáit képviselve oktatja diákjaink számára.

A kitüntetés évente legfeljebb két személynek adományozható. A díjazottak személyére a tanszékvezető javaslata alapján a dékán tesz javaslatot. A díjak odaítéléséről a Kari Tanács dönt. A díjazottak oklevélben részesülnek. A díj átadására a diplomaosztón kerül sor.

ELTE TáTK Szociális Munka kiváló terephely (Szociális Munka Tanszék)

A 003/2023. KT (01.10.) számú határozattal megalapított ELTE TáTK Szociális Munka kiváló terephely-díj adományozható annak az állami, önkormányzati, egyházi vagy civil fenntartású terephelynek, amely évek óta rendszeresen fogad diákokat, kiváló minőségben adja át diákjainknak a gyakorlati oktatás során a szakmai tudást, a szociális munka alapértékeit közvetítve, etikai normáit képviselve.

A kitüntetés évente egy intézménynek/szervezetnek adományozható. A díjazottakra a tanszékvezető javaslata alapján a dékán tesz javaslatot. A díjak odaítéléséről a Kari Tanács dönt. A díjazottak oklevélben részesülnek. A díj átadására a diplomaosztón kerül sor.

Boglár Lajos-díj (Kulturális Antropológia Tanszék)

A Boglár Lajos-díj – a legjobb terepmunkáért adományozható annak a hallgatónak, aki a terepmunkáját Boglár Lajos szellemében, kiváló minőségben, a szakma alapértékeit átadva, etikai normáit képviselve alkotja meg.

A 029/2023. KT (03.14.) számú határozattal megalapított kitüntetés minden tanév őszi és tavaszi félév végén adományozható egy magyar és egy angol nyelvű kulturális antropológia mesterképzést végzett hallgatónak. A díjazottak személyére a kulturális antropológia mesterképzés szakigazgatói tesznek javaslatot. A díjak odaítéléséről a Kulturális Antropológia Tanszék oktatói közösen döntenek. A díjra egy magyar nyelvű mesterképzéses és egy angol nyelvű mesterképzéses hallgató terjeszthető fel minden tanév őszi és tavaszi félévében. A díjazottak oklevélben részesülnek.

A díjak átadására a diplomaosztón kerül sor.

A Kulturális Antropológia Szak alapkövetelménye a terepmunka. Boglár Lajos volt a kulturális antropológiai terepkutatás egyik nagy úttörője, aki fiatalok sokaságát vonta be a tudományos munkába. Szemlélete a magyarázó modellek sokféleségét képviselte, és ezt valósította meg a kulturális antropológia szak vezetése során is. Az volt a küldetése, hogy megszabadítsa az antropológiát az amatőröktől és a karosszék-antropológusoktól úgy, hogy a szakmaiság minimum attribútumává és központi tapasztalatává a résztvevő megfigyelésen alapuló terepkutatást tette.

A legjobb terepmunkáért adható díjat Boglár Lajosról (1929–2004), volt kollégánkról neveztük el, aki 1975 óta tanított az egyetemen, eleinte a Folklor Tanszék docenseként, majd 1990-től a Kulturális Antropológia Szakcsoport vezetőjeként. Magyarországon Boglár Lajos vezetésével indult meg 1990-ben a kulturális antropológia intézményes oktatása, ami 1991-től akkreditált szakként működött az ELTE-n. A szak először a Bölcsészettudományi Karhoz tartozott, 2003-ban pedig a megalakuló Társadalomtudományi Kar része lett.

A díj elnevezése a Boglár Lajos által képviselt megközelítési mód és szellemiség előtti tisztelgés. Rendszeres átadása pedig kiváló lehetőség arra, hogy egyúttal megemlékezzünk alapító és iskolateremtő tevékenységéről is.

